
29/12/2022 16:48 SEI/MCTI - 10715609 - Ata de Reunião

https://sei.mcti.gov.br/sei/controlador.php?acao=documento_imprimir_web&acao_origem=arvore_visualizar&id_documento=11669985&infra_sist… 1/1

MINISTÉRIO DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÕES
SECRETARIA-EXECUTIVA

DEPARTAMENTO DE GOVERNANÇA INSTITUCIONAL
COORDENAÇÃO-GERAL DE GOVERNANÇA DE FUNDOS

 
ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE COORDENAÇÃO DO FNDCT

EXERCÍCIO DE 2022

Pauta: 1 - Informes; 2 - Andamento da Revisão das Diretrizes e Estratégias dos Fundos Setoriais; 3 - Apreciação de Propostas de Linhas de Pesquisa de CT&I: a) Título: Apoio a
projetos de pesquisa para o desenvolvimento científico e tecnológico e a inovação, em temas relacionados ao mercúrio e b) Título: Empreendimento Reator Multipropósito
Brasileiro – RMB; e 4 - Assuntos gerais.

Participantes: Sr. Sergio Freitas de Almeida – Secretário - Executivo e Presidente do Comitê de Coordenação do FNDCT - CCF, dos  Conselheiros:  1) Maria Zaira Turchi –
Presidente Substituta do Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico – CNPq; 2) Waldemar Barroso Magno Neto – Presidente da Financiadora de Estudos
e Projetos – Finep; 3) Eduardo Soriano Lousada – Diretor do Departamento de Tecnologias Aplicadas e Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial Aeronáutico (CT-
AERO), Comitê Gestor do Fundo Setorial de Energia (CT-ENERG), e do Comitê Gestor do Fundo Setorial Espacial (CT-ESPACIAL); 4) Marcelo Marcos Morales – Secretário de
Pesquisa e Formação Científica e Presidente dos Comitês Gestores do Fundo Setorial de Saúde (CT-SAÚDE), do Comitê Gestor do Fundo Setorial do Agronegócio (CT-AGRO) e
do Comitê Gestor do Fundo Setorial de Recursos Hídricos (CT-HIDRO); 5) Fábio Donato Soares Larotonda – Diretor do Departamento de Ciências da Vida e Desenvolvimento
Humano e Social e Presidente do Comitê Gestor do Fundo Setorial de Biotecnologia (CT-BIOTEC); 6) José Ricardo Ramos Sales – Coordenador do Comitê das Atividades de
Pesquisa e Desenvolvimento da Amazônia – CAPDA/ME e Presidente do CT-AMAZÔNIA. Convidados: Pela Finep:  Marcelo Silva Bortolini de Castro – Diretor de
Desenvolvimento Científico e Tecnológico; Otávio Augusto Burgardt - Diretor de Inovação. Pelo Centro de Gestão e Estudos Estratégicos/CGEE: Ary Mergulhão Filho - Diretor
do CGEE; Adriana Badaró de Carvalho - Líder do Observatório de CTI – CGEE; Denise Terrer – Assessora Técnica do CGEE. Pelo MCTI: Carlos Rogério Antunes da Silva –
Secretário de Articulação e Promoção da Ciência – SEAPC/Substituto; Felipe Sugimoto – SEAPC; Johnny Ferreira dos Santos – Diretor de Departamento de Governança
Institucional - DGI; Alexandre Augusto Villain da Silva - Diretor do Departamento de Administração; Ariel Cecílio Garces Pares - Coordenador - Geral de Planejamento e
Indicadores; Paula Regina Comin Cabral – Coordenadora de Gestão de Fundos – COGEF, Pietro Loretti Vaccaro – Assessor da Secretaria - Executiva; Arthur Pullen – Secretaria
de Estruturas Financeiras e de Projetos – SEFIP; Marcela Galo Teodoro – Assistente Técnico – CGGF, Elenice Thomas Carvalho – Assistente Técnico – COGEF; Silvia Cassia da
Silva – Secretária da CGGF.

Abertura: Às 17 h do dia 28 do mês de setembro do ano de 2022 no MCTI, em reunião presencial na Sala nº 500, no Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações (MCTI),
Bloco E, 5º andar, e por meio de videoconferência, acessada através do link:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/mcti-cogef,  foi iniciada a 3ª Reunião Ordinária do
Comitê de Coordenação do FNDCT – CCF.

O Presidente do CCF, Sr. Sergio Almeida, cumprimentou a todos e esclareceu que a reunião foi convocada para deliberar sobre duas cartas propostas que surgiram
recentemente no contexto da aprovação da Medida Provisória 1.136/2022. As Cartas-Propostas são referentes ao RMB - Reator Multipropósito Brasileiro e outra referente a
iniciativa para apoiar projetos de pesquisa em temas relacionados ao mercúrio. Também foi informado que haveria uma apresentação do CGEE, a respeito do trabalho de
revisão das diretrizes e prioridades dos Fundos Setoriais. Com a palavra, o Sr. Waldemar Barroso esclareceu que havia previsão para um videoconferência às 17h30 com o
Ministro. Sugeriu, então, uma antecipação da pauta. Dessa forma, o Sr. Sérgio Almeida sugeriu a inversão de Pauta, iniciando com a deliberação das duas cartas propostas, o
que foi aceito pelos presentes. Com a palavra, o Sr. Johnny Santos apresentou as cartas que seriam objeto da deliberação. No que diz respeito ao RMB, informou que
inicialmente estava prevista a dotação de R$ 12 milhões na  LOA 2022 e que a suplementação se justificava para a finalização de projeto executivo, bem como de parte das
obras de infraestrutura relacionadas ao empreendimento. No que diz respeito à iniciativa do Mercúrio, informou que se tratava de demanda prioritária apresentada pela
Academia Brasileira de Ciências – ABC e acordada pelos membros do Conselho Diretor do FNDCT. Quanto aos aspectos orçamentários, registrou que o RMB tem valor
estimado aproximado de R$ 172 milhões, distribuídos em: R$ 20 milhões em 2022, R$ 70,473 milhões em 2023 e R$ 81,652 milhões em 2024. Para apresentar a carta
relacionada à iniciativa do Mercúrio, o Sr. Sérgio Almeida passou a palavra ao Sr. Marcelo Morales. Esse, por sua vez, esclareceu que a carta foi recebida como uma demanda
da Academia Brasileira de Ciência -  ABC e decorre da necessidade de uma resposta da ciência brasileira aos riscos provocados à saúde humana, ambiental e animal pelo uso
do Mercúrio na atividade de garimpo. A ideia, segundo ele, é a prospecção, por meio de chamada pública a ser lançada pelo CNPq, de projetos afetos a temática, de modo a
construir uma estratégia nacional com o objetivo de mitigar os impactos causados pelo mercúrio. Com a palavra, o Sr. Sergio Almeida questionou se alguém gostaria de
esclarecer alguma dúvida em relação às propostas. Não havendo dúvidas, as cartas propostas foram colocadas em deliberação, as quais foram aceitas por unanimidade.
Registrou, na sequência, que as cartas seriam submetidas por deliberação eletrônica ao Conselho Diretor. Com a palavra, o Sr. Johnny Santos esclareceu que o Ministro havia
solicitado uma consulta prévia aos membros do Conselho Diretor sobre esse formato de deliberação, de modo que o Conselho Diretor concordou com o procedimento.
Passando ao próximo item da pauta, o Sr. Johnny Santos registrou os trabalhos que estão sendo executados pelo CGEE com vistas à revisão das diretrizes dos fundos setoriais
do FNDCT. Esclareceu que a fase 1 compreendeu um diagnóstico, por meio de formulário, onde o CGEE estava coletando insumos para iniciar a construção de uma proposta.
Registrou que a Secretaria Executiva esperava uma maior participação do CNPq, da FINEP e do próprio MCTI, mas que espera um engajamento maior nas próximas fases do
projeto. Em seguida, o Sr. Sergio Almeida solicitou que o CGEE fizesse a apresentação do trabalho sobre as novas diretrizes e prioridades para os fundos setoriais (Anexo 01),
a qual foi realizada pela Sra. Adriana Bardaró. Finalizada a apresentação, o Sr. Sergio Almeida parabenizou CGGE pelo trabalho e reforçou a importância da participação
efetiva de todos os membros dos Comitês Gestores dos Fundos Setoriais para a conclusão do trabalho que vai orientar a atuação dos fundos a partir de 2023. Na sequência,
a palavra foi passada aos presidentes dos comitês gestores. O Sr. Soriano perguntou como será o formato do produto final. Com a palavra, a Sra. Adriana Bardaró  informou
que haverá toda uma contextualização do processo ocorrido até a formatação do produto que será objeto de análise pelos comitês gestores, envolvendo, além das propostas
de diretrizes, as prioridades temáticas, o contexto nacional e internacional, bem como as discussões que vão ocorrer com os comitês gestores ao longo do processo. O
resultado dos insumos que foram coletados irá constar do produto a ser entregue ao MCTI. Registrou que haverá uma primeira entrega que vai contemplar os resultados do
que está sendo analisado. Esgotadas as manifestações e sem nada a mais a tratar para o momento, o Sr. Sérgio Almeida deu por encerrada a reunião às 18h30.

Para constar, eu, Sergio Freitas de Almeida, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada pelos participantes, segue assinada por mim. 

Anexos: Apresentação CGEE (10715970)

 
SERGIO FREITAS DE ALMEIDA

Presidente do Comitê de Coordenação do FNDCT

Documento assinado eletronicamente por Sergio Freitas de Almeida, Secretário-Executivo, em 29/12/2022, às 16:40 (horário oficial de Brasília), com fundamento no § 3º do
art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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